Sekildeki diizenekte 6zdes K, L yaylarina, X, Y cisimleri asil-
mistir. Cisimlerinin yere gore potansiyel eneqileribirbirine esit-

K yaylénn potansiyel enerjisi Es, L ninki de E; olduguna
90re,  orani nedir?
EL

A) 4 B) 3 C)2 D)1 E)

Sekildeki diizenekte esnek yay ve K cismi bir-
birine baglanarak F kuvveti ile dengede tutu-
lurken K cisminin yere gbre potansiyel enerjisi
Ex, esnek yayin potansiyel enerjisi de Eg dir.
F kuvvetinin buyuldigu artinlirsa Eg, Ey Yay

nasil degisir?

Yer
Ey _Ey
A) Artar Artar
B) Azalir Artar
C) Azalir Azalir
D) Artar Azalir
E) Degismez Artar

Agdirliklari sirasiyla P, P, Py olanK, L, M
cisimleri, yay sabigeri irasiyla k, 2k olan
X, Y yaylarl ile sekildeki gibi asilarak den-
gelenmistir. Xyayinin potansiyel enerjisi
Ey, Y ninki de Eydir.

. E .
Buna goére, E;( orani nedir?

(Yaylarin agirhiMari dnemsizdir.)

4 B) ; C) D) 1 E)2



K, L cisimleri, 6zdes X, Y yaylarina sekildeki gibi asilarak den-
gelenmistir. Bu durumda X, Y yaylarinin potansiyel enerjileri
birbirine esit oluyor.

K nin agrhgn Py, L ninki de P, olduguna gore, lp,—': orani

nedir? (Surtinmeler 6nemsiz, sin30° = 7)

C)1 D)2 E)4
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T yatay

Kitleleri sirasiyla 2m, m olan K, L cisimleri, 6zdes X ve Y yay-
larina baglanarak sekildeki diizenek kurulmustur, Denge konu-
munda X yayinda depolanan esneklik potansiyel enerjisi E, Y
deki de Ey, oluyor.

E
Buna gére, E—x orani nedir?
Y

(Yay agidiklari ve siirtiinmeler 8nemsizdir.)
2 3

C)5 D)= E)1
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Sirtinmesiz diizeneklerde 6zdes K, L, M yaylarina, dzdes X,
Y, Z cisimleri badlanarak sekildeki gibi dengelenmistir, Bu du-
rumda K, L, M yaylarinin esneklik potansiyel enerjileri sirasiyla
Ey. E,. E), oluyor.

Buna gore, Ey, E,, Ey, arasindaki iligki nedir?

A) Ex>E > Ey, B) Ex> Ey > E, C) Ex> E, = Ey,
D) E, > E > Ey E) Ex=E, =Ey
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Cevaplar :
1)A, 2)B, 3)B, 4)D, 5)A, 6)C,






